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РЕШЕНИЕ НА ОРГАНА ЗА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ПОЛИТИЧЕСКИ ПАРТИИ И 
ЕВРОПЕЙСКИТЕ ПОЛИТИЧЕСКИ ФОНДАЦИИ  

 
от 25 октомври 2023 г.  

 
ЗА НАЛАГАНЕ НА САНКЦИЯ 

НА ЕВРОПЕЙСКАТА ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ  
„ИДЕНТИЧНОСТ И ДЕМОКРАЦИЯ“ 

(Само текстът на френски език е автентичен) 
 
ОРГАНЪТ ЗА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ПОЛИТИЧЕСКИ ПАРТИИ И ЕВРОПЕЙСКИТЕ 
ПОЛИТИЧЕСКИ ФОНДАЦИИ, 
 
− като взе предвид Договора за Европейския съюз, и по-специално член 10, параграф 

4 от него, 
− като взе предвид Договора за функционирането на Европейския съюз, и по-

специално член 224 от него, 
− като взе предвид Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014 на Европейския парламент 

и на Съвета относно статута и финансирането на европейските политически партии 
и на европейските политически фондации, във вида, в който е изменен1, (наричан по-
долу „Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014“), и по-специално членове 24, 27 и 29 
от него, 

− като взе предвид Делегиран регламент (ЕС, Евратом) 2015/2401 на Комисията от 2 
октомври 2015 г. относно съдържанието и функционирането на регистъра на 
европейските политически партии и фондации2 (наричан по-долу „Делегиран 
регламент 2015/2401“), 

 
 
като има предвид следното: 
 
 
ФАКТИ И ПРОЦЕДУРА  
 
(1) Партията „Идентичност и демокрация“, със седалище на адрес: 75 boulevard 

Haussmann, 75008 Paris, France, известна преди като „Движение за Европа на 
нациите и свободите“, е регистрирана като европейска политическа партия след 
решение от 14 септември 2017 г. (ОВ C 84, 6.3.2018 г., стр. 5) на Органа за 

                                                 
1 ОВ L 317, 4.11.2014 г., стp. 1, изменен с Регламент (ЕС, Евратом) 2018/673 на Европейския парламент и 
на Съвета от 3 май 2018 г., ОВ L 114I, 4.5.2018 г., стp. 1, и Регламент (ЕС, Евратом) 2019/493 на 
Европейския парламент и на Съвета от 25 март 2019 г. за изменение на Регламент (ЕС, Евратом) № 
1141/2014 по отношение на процедура за проверка, свързана с нарушения на правилата за защита на 
личните данни в контекста на изборите за Европейски парламент, ОВ L 85I, 27.3.2019 г., стp. 7. 
2 ОВ L 335, 19.12.2015 г., стр. 50. 
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европейските политически партии и европейските политически фондации 
(наричан по-долу „Органът“). 

 
(2)  С електронно съобщение от 9 март 2022 г. партията „Идентичност и демокрация“ 

предаде на Органа писмо с дата 2 март 2022 г. от председателя на партията 
„Идентичност и демокрация“, съдържащо като приложение, наред с другото, 
списък на членовете на нейното бюро. Няколко лица, за които преди това е било 
съобщено, че са членове на това бюро, сред които г-н [omissis], вече не 
фигурираха в този списък. 

 
(3) Партията „Идентичност и демокрация“ обаче продължи да посочва г-н [omissis] 

като член на своето бюро, по-специално на своя уебсайт и в по-късни публикации 
от името и с логото на партията „Идентичност и демокрация“ в социалните 
мрежи, а именно на 29 март 2022 г., 24 май 2022 г., 15 юни 2022 г., 27 октомври 
2022 г., 30 ноември 2022 г. и 17 декември 2022 г., които включват публични 
изявления на г-н [omissis], придружени с текст върху видеоизображенията, в 
който се посочва, че той е член на бюрото на тази партия. Към настоящия момент 
тези публикации в социалните мрежи (наричани по-нататък „горепосочените 
публикации“) са достъпни и не са променени. 

 
(4)  В отговор на искане за информация с електронно съобщение от 23 март 2023 г. 

от Органа, който по повод на редовните проверки беше установил несъответствия 
между получената пряко информация и достъпната публично информация, на 30 
март 2023 г. партията „Идентичност и демокрация“ посочи, че не е имало 
промяна в състава на нейното бюро след електронното съобщение от 9 март 
2022 г.  

 
(5) След като Органът поиска с електронно съобщение от 31 март 2023 г. 

допълнителна информация конкретно засягаща г-н [omissis], посочен като член 
на бюрото на интернет сайта на партията „Идентичност и демокрация“, с искане, 
наред с другото, за пълната хронология на функциите му като член на бюрото, 
партията „Идентичност и демокрация“ отговори с електронно съобщение от 
същия ден, че г-н [omissis] вече не е член на бюрото, но че технически причини, 
свързани с доставчика на партията, не ѝ позволяват да актуализира своя интернет 
сайт, добавяйки, че публикацията ще бъде актуализирана възможно най-скоро. 
Поисканата хронология не беше включена в отговора. 

 
(6)  Органът се обърна отново към партията „Идентичност и демокрация“ с 

електронно съобщение от 3 април 2023 г. с искане за допълнителна информация 
относно твърдяните технически проблеми и напомняне, че следва да се 
предостави пълната хронология на функциите на г-н [omissis] като член на 
бюрото; партията „Идентичност и демокрация“ отговори с електронно 
съобщение от същия ден, че г-н [omissis] е бил член на бюрото от 20 септември 
2019 г. до 16 февруари 2022 г. и че споменаването му на интернет сайта на 
партията след тази дата се дължи, от една страна, на грешка, а от друга страна, на 
технически проблеми, добавяйки, че след прекратяване на договора за 
сътрудничество с доставчика на уебсайта не е възможно веднага да се извършат 
промени в интернет сайта. 

 
Разследване от страна на Органа 
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(7)  С писмо от 14 юни 2023 г. Органът уведоми партията „Идентичност и 

демокрация“ за започването на разследване срещу нея във връзка с евентуално 
неточна информация относно състава на нейното бюро и изложи фактите, 
известни му на този етап, включително противоречието между отговорите, 
изпратени директно на Органа, и публикациите в интернет сайта и социалните 
мрежи, които Органът беше открил, относно функциите на г-н [omissis] като член 
на бюрото след 16 февруари 2022 г. Органът също така представи временна 
правна квалификация, в която се посочва, че това може да представлява 
нарушение, водещо до санкция в съответствие с член 27, параграф 2, буква а), 
подточка vi) от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014. Органът даде възможност 
на партията „Идентичност и демокрация“ да представи коментари и да 
предприеме коригиращи мерки в съответствие с член 29 от Регламент (ЕС, 
Евратом) № 1141/2014 в срок до 14 юли 2023 г.  

 
(8) В отговора си от 13 юли 2023 г. партията „Идентичност и демокрация“ твърди, 

че в информацията, изпратена на Органа на 9 март 2022 г. относно състава на 
нейното бюро, има „непредумишлен пропуск“, но че „за да няма противоречие с 
информацията, предоставена на Органа, и със съгласието на г-н [omissis], вече 
не го считахме член на бюрото на партията“ след 16 февруари 2022 г. 
Що се отнася до публикациите, партията „Идентичност и демокрация“ счита, че 
това е случай на непреодолима сила, тъй като интернет сайтът и публикациите в 
социалните мрежи са били управлявани от доставчици на услуги. Що се отнася 
по-специално до интернет сайта, партията „Идентичност и демокрация“ 
признава, че е трябвало да действа по-бързо и да заличи името на г-н [omissis], но 
добавя, че прекратяването на договора с доставчика, хостващ интернет сайта, 
„[...] е направило технически невъзможна промяната в момента на 
кореспонденцията между Органа и партията“. Що се отнася до публикациите в 
социалните мрежи, се твърди, че те са извършени не от партията, а от доставчика 
на услуги, който е изпълнявал задачата да бъде „мениджър на общността на 
партията“ и който, според партията, „[...] е използвал информацията от 
интернет сайта на партията „Идентичност и демокрация“, за да представи, 
по-специално чрез обяснителни банери, докладите, речите и другите изказвания 
на членове на партията“. И накрая, партията „Идентичност и демокрация“ 
твърди, че „[...] никога не е имала намерение да въвежда в заблуждение 
обществеността. Всъщност ползата, която бихме могли да извлечем, би била 
почти нулева.“. 
Що се отнася до коригиращите мерки, които Органът е дал възможност на 
партията „Идентичност и демокрация“ да предприеме, тя заявява, че на заседание 
от 13 юни 2023 г. е решила да създаде нов интернет сайт. Партията „Идентичност 
и демокрация“ заявява, че също така е дезактивирала своя интернет сайт и е 
заличила горепосочените публикации в социалните мрежи. Освен това партията 
„Идентичност и демокрация“ отново представя състава на своето бюро към 
датата на писмото си, без да включва в състава г-н [omissis], обявява волята си за 
„професионализация на партията“, по-специално чрез възлагане на специалист 
на задачата да контролира системно информацията, предоставяна от партията 
„Идентичност и демокрация“, и предлага среща на своя председател с директора 
на Органа. 
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(9)  С писмо от 11 септември 2023 г., с оглед на предоставените от партията 
коментари и собствените си проучвания, Органът препрати на партията 
„Идентичност и демокрация“ установените до тази дата факти. Органът отбеляза 
в това писмо, освен предварителното си заключение, също така факта, че 
наличието на противоречиви, неточни и непълни съобщения не е било 
коригирано, и по-специално, че противно на твърденията на партията 
„Идентичност и демокрация“ горепосочените публикации в социалните мрежи 
не са били премахнати или коригирани по отношение на функциите на г-н 
[omissis] като член на бюрото. В преразгледана временна правна класификация 
Органът счете, с оглед на всички тези елементи, че са налице условията за 
налагане на санкция в съответствие с член 27, параграф 2, буква а), подточка iv) 
от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014 за нарушение на член 24, параграф 4 от 
посочения регламент. Преди да вземе решение, Органът даде възможност, в 
съответствие с член 34 от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014, на партията 
„Идентичност и демокрация“ да представи коментари или елементи в тази 
връзка, първоначално в срок до 25 септември 2023 г. 

  
(10) С електронно съобщение от 21 септември 2023 г. партията „Идентичност и 

демокрация“ поиска удължаване на крайния срок, което ѝ беше предоставено по 
електронна поща от Органа на следващия ден.  

 
(11) С второ електронно съобщение от 21 септември 2023 г., последвано от 

електронно съобщение, съдържащо корекция, от 22 септември 2023 г., партията 
„Идентичност и демокрация“ информира Органа, че г-н [omissis] отново е член 
на бюрото на партията, считано от 13 септември 2023 г. 

 
(12)  С писмо от 28 септември 2023 г., подписано от нейния председател, партията 

„Идентичност и демокрация“ упражни правото си на изслушване и представи, 
първо, документ, озаглавен „Протокол от заседанието на бюрото на партията 
„Идентичност и демокрация“, също подписан от председателя на тази партия и 
с дата 16 февруари 2022 г., съдържащ следния текст:  
„ [...] 7. Нов член на бюрото  
Членовете на бюрото бяха информирани за напускането на г-н [omissis] от 
партията „Идентичност и демокрация“ и за оставката на г-н [omissis] от 
нейното бюро.  
Г-н [omissis] беше единодушно приет за член на Бюрото на партията 
„Идентичност и демокрация“. Бюрото на сдружението понастоящем се 
състои от: [...] “.  
Името на г-н [omissis] не фигурира нито сред подалите оставка членове, нито сред 
членовете на Бюрото в „настоящ състав“. Съгласно писмото на партията 
„Идентичност и демокрация“ от 28 септември 2023 г. от това следва, че 
„грешката е била допусната към момента на изготвяне на протокола, а не към 
момента на предоставяне на информацията. Протоколите от заседанията 
обаче се считат за доказателство до доказване на противното.“ Партията 
„Идентичност и демокрация“ добавя препратка към съдебната практика на 
държавата членка, в която се намира нейното седалище.  
Второ, по отношение на информацията, представена на 30 март 2023 г., 31 март 
2023 г. и 3 април 2023 г., партията „Идентичност и демокрация“ твърди, че тя е 
„вярна, пълна и съответства на протокола“.  
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Трето, що се отнася до съобщенията за обществеността от страна на партията 
„Идентичност и демокрация“, в които продължава да се споменава г-н [omissis] 
като член на бюрото на партията, „Идентичност и демокрация“ счита, че „в нито 
един момент информацията, предоставена на Органа по негово искане, не е 
противоречива, неточна или непълна. Следователно Органът е можел да 
пренебрегне публично достъпните елементи на информация относно състава на 
бюрото или да ги счете за несъществени“. Партията добавя: „[т]ъй като 
съобщенията от страна на европейските политически партии за 
обществеността са от особена важност за демокрацията, решихме да запазим 
публичните изказвания на г-н [omissis] в нашите социални мрежи като важна 
добавена стойност за европейския обществен дебат, макар и да е представен 
там като член на бюрото, а не като бивш член на бюрото на партията 
„Идентичност и демокрация““. Освен това партията изтъква: 
„[О]тговорността за публикуването на информация, за която се счита, че е от 
значителен обществен интерес, се носи, според законодателя, от европейските 
публични органи, а не от европейските политически партии. Нито една 
регулаторна рамка, приета въз основа на Регламент (ЕО) № 1141/2014, не 
създава задължения относно информацията, която трябва да се публикува на 
техните интернет сайтове. Делегиран регламент (ЕС, Евратом) 2015/2401 
обаче установява задължения, свързани с интернет сайта на Органа.  
Въпреки това вследствие на искането на Органа корекциите на интернет сайта 
бяха направени веднага след създаването на новия интернет сайт. Пред Органа 
беше доказано с предходните електронни съобщения, че предишният сайт не е 
могъл да бъде актуализиран през 2023 г. Поради това той беше дезактивиран в 
ущърб на правото на европейските граждани да бъдат информирани за 
дейностите на европейските политически партии.“.  
Накрая, партията „Идентичност и демокрация“ се позовава на текста на член 24, 
параграф 4 от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014, в който се посочва 
„исканата информация“, и счита, че следователно би било „[...] невъзможно да 
се извърши нарушение на този член чрез публикуване на информация на 
интернет сайт или видеоклип в социалните мрежи“. 
В съответствие с член 12 от устава на партията „Идентичност и демокрация“ 
председателят по право представлява партията, и по-специално във всички актове 
на административно, финансово и правно представителство. 

 
(13) Установявайки допълнителен съществен факт в това писмо, а именно че партията 

„Идентичност и демокрация“ е „решила“ да запази публикациите в 
горепосочените социални мрежи, в които се посочва, че г-н [omissis] е член на 
бюрото на партията, макар че към датите на публикацията той не е бил член на 
бюрото според изявленията на самата партия, Органът уведоми партията 
„Идентичност и демокрация“ с писмо от 11 октомври 2023 г., че счита този 
допълнителен факт за съществен, доколкото може да доведе до санкция в 
съответствие с член 27, параграф 2, буква а), точка vi) от Регламент (ЕС, Евратом) 
№ 1141/2014, и ѝ даде възможност, в съответствие с член 34 от същия регламент, 
да упражни допълнително право на изслушване по този въпрос, преди да бъде 
взето решение. Органът припомни също така в това писмо, че неговото решение 
/ неговите решения по никакъв начин не изключва(т) мерки от страна на 
разпоредителя с бюджетни кредити на Европейския парламент и/или 
националните компетентни органи. 
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(14) На 17 октомври 2023 г. партията „Идентичност и демокрация“ поиска 
удължаване на крайния срок, за да упражни това допълнително право на 
изслушване; удължението беше предоставено от Органа на следващия ден. 

 
(15) На 18 октомври 2023 г. партията „Идентичност и демокрация“ подаде второ 

искане за удължаване на крайния срок до 23 октомври 2023 г., за да упражни това 
допълнително право на изслушване. Органът поиска от „Идентичност и 
демокрация“ да представи писмена обосновка за това второ искане, посочвайки, 
че в противен случай то ще бъде отхвърлено като водещо до забавяне. В отговор 
с електронно писмо от същия ден партията „Идентичност и демокрация“ 
обоснова второто си искане с последиците от евентуална санкция, предвидена от 
Органа, по отношение на искането ѝ за финансиране, представено на 
Европейския парламент за 2024 г., в светлината на член 18 от Регламент (ЕС, 
Евратом) № 1141/2014, и изрази желанието си да представи проект на отговор 
пред бюрото на партията за одобрение. Органът се съгласи също така с това второ 
искане за удължаване на крайния срок. 

 
(16)  С електронно писмо от 23 октомври 2023 г. партията „Идентичност и 

демокрация“ упражни допълнителното си право на изслушване. В рамките на 
това изслушване „Идентичност и демокрация“ твърди, първо, че само 
информацията, предоставена пряко на Органа на адреса на неговата електронна 
поща, попада в приложното поле на член 24, параграф 4 и член 27, параграф 2, 
буква a), подточка vi) от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014 и че тази 
информация е била точна. Партията „Идентичност и демокрация“ добавя, че към 
момента на започване на разследването от страна на Органа той не е могъл да 
счита, че е бил заблуден от публикациите в социалните мрежи, „[...] които 
представляват форма на комуникация с нашите гласоподаватели и абонати, а 
не с публичните администрации и органи“. Според партията „Идентичност и 
демокрация“ обявените в писмото от 13 юли 2023 г. мерки не са коригиращи 
мерки по смисъла на член 29 от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014, а мерки, 
основаващи се на здравия разум. От друга страна, партията „Идентичност и 
демокрация“ счита, че нейните публични изявления от своя страна са защитени 
благодарение на свободата на изразяване на партията и биха представлявали 
злоупотреба само в предвидените от закона случаи. Партията „Идентичност и 
демокрация“ счита в тази връзка, че „[и]зявленията, възпроизведени в нашите 
социални мрежи, дори да са неточни, не попадат в нито един от тези случаи. 
Това е информация за обществеността, а не умишлено предоставена на Органа 
информация“. Партията „Идентичност и демокрация“ добавя, че според тях не е 
доказана никаква вреда, която да обоснове прилагането на член 27 от Регламент 
(ЕС, Евратом) № 1141/2014. 

 
РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ФАКТИТЕ ОТ ОРГАНА С ОГЛЕД НА ПРАВНАТА УРЕДБА 
 
(17)  В член 24, параграф 4 от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014 от 22 октомври 

2014 г. се посочва следното:  
 

„Европейските политически партии и европейските политически фондации 
предоставят всякаква информация, поискана от Органа, разпоредителя с 
бюджетни кредити на Европейския парламент, Сметната палата, 
Европейската служба за борба с измамите (OLAF) или държавите членки, 
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която е необходима с цел осъществяване на контрола, за който са отговорни 
съгласно настоящия регламент.“. 

 
(18) Член 27, точка 2 буква а) гласи следното: 

„2. Органът налага финансови санкции в следните случаи: 
а) количествено неизмерими нарушения: 
[...] 
iv) ако европейска политическа партия или европейска политическа фондация е 
нарушила задълженията, посочени в член 23, параграф 1 или член 24, параграф 
4; 
[...] 
vi) ако съответната европейска политическа партия или европейска 
политическа фондация в определен момент умишлено е пропуснала да 
предостави информация или умишлено е предоставила неточна или подвеждаща 
информация [...] “. 

 
а) Член 24, параграф 4 и член 27 параграф 2, буква а), подточка iv) от Регламента  
 
Необходимост да се знае съставът на бюрото за целите на упражнявания от Органа 

контрол 
 
(19) Самоличността и хронологията на функциите на лицата, които са членове на 

органи или изпълняват функции с правомощия за административно, финансово и 
юридическо представителство, са от значение за контрола, който Органът е 
компетентен да упражнява, както е видно по-специално от член 3, параграф 3, 
член 7, параграф 2, буква а), член 8, параграф 3, член 9, параграф 5, член 10, 
параграф 1 и член 24, параграф 2, първа алинея от Регламент (ЕС, Евратом) № 
1141/2014, както и член 1, параграф 4, буква м) и член 2 от Делегиран регламент 
(ЕС, Евратом) 2015/2401 на Комисията от 2 октомври 2015 г. относно 
съдържанието и функционирането на регистъра на европейските политически 
партии и фондации. В случая това се отнася до всички членове на бюрото на 
партията „Идентичност и демокрация“, тъй като в член 11, параграф 1 от устава 
на партията „Идентичност и демокрация“ се предвижда, че „на бюрото се 
предоставят най-широки правомощия за управление на сдружението, в рамките 
на неговата цел и в зависимост от общото събрание. То упълномощава 
председателя (ите) да предприема действия по съдебен ред. Назначава 
председателя, касиера и заместник-председателите на сдружението. Бюрото 
взема по-специално всички решения, свързани с използването на финансовите 
средства, наемането на помещения [...] и управлението на персонала. То 
определя основните насоки на сдружението. Приема годишните счетоводни 
отчети на сдружението.“. Следователно въпросите на Органа към партията 
„Идентичност и демокрация“ на 23 и 31 март 2023 г. и на 3 април 2023 г. са 
необходими за целите на контрола от страна на Органа. 

 
Непълни отговори до Органа  
 
(20)  В електронните си писма от 30 март, 31 март и 3 април 2023 г. партията 

„Идентичност и демокрация“ представи непълна информация в отговор на 
зададените от Органа въпроси. Както заяви партията „Идентичност и 
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демокрация“ след началото на разследването, отсъствието на г-н [omissis] от 
списъка на членовете на бюрото в писмото от 2 март 2022 г., предадено на Органа 
на 9 март 2022 г. и отново приложено към електронното писмо от 30 март 2023 г., 
първоначално се дължи на грешка. В електронните писма от 30 март, 31 март и 3 
април 2023 г. на партията „Идентичност и демокрация“ обаче не се споменава 
грешка или друга особеност във връзка с обстоятелствата, при които са 
прекратени функциите на г-н [omissis] като член на бюрото на тази партия. 

 
(21) По-конкретно, в електронното писмо от 30 март 2023 г. само се посочва, че не е 

настъпила никаква промяна в състава на Бюрото след писмото с дата 2 март 
2022 г., приложено към това електронно писмо, без впрочем да има какъвто и да 
е коментар относно несъответствията между тази информация, предадена на 
Органа, и публикациите на партията, въпреки че Органът е посочил тези 
несъответствия във въпроса си от 23 март 2023 г. Във връзка с допълнителните 
въпроси на Органа, отправени с електронно писмо от 31 март 2023 г., по-
специално относно г-н [omissis], включително хронологията на функциите му 
като член на бюрото на партията „Идентичност и демокрация“, в отговора по 
електронна поща от същия ден не беше предоставена на Органа исканата 
хронология, а след напомняне беше изпратено електронното писмо от 3 април 
2023 г., в което се твърди единствено, че мандатът на г-н [omissis] е продължил 
от 20 септември 2019 г. до 16 февруари 2022 г., без да се посочват особени 
обстоятелства, като напр. твърдяната грешка във връзка с края на мандата на г-н 
[omissis], неговото „съгласие“ да не се счита повече за член на бюрото, посочено 
в писмото на партията „Идентичност и демокрация“ от 13 юли 2023 г., или пък 
очевидно неправилния, но все пак считан за доказателство протокол, представен 
за първи път в хода на разследването в писмото от 28 септември 2023 г. 

 
(22)  Противно на позицията, застъпена от партията „Идентичност и демокрация“ в 

писмото от 28 септември 2023 г., протоколът, представен за първи път като 
приложение към това писмо, не превръща с обратна сила липсата на пълнота на 
отговорите от 30 март до 3 април 2023 г. в задоволителна информация. Това е 
така, защото, дори да се предположи, че протокол се счита за доказателство до 
доказване на противното съгласно националното право на държавата членка, в 
която се намира седалището ѝ, както твърди партия „Идентичност и демокрация“, 
Органът, който в съответствие с член 24 от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014 
не прилага националното право, може само да констатира, че в самия текст на 
представения протокол г-н [omissis] не е посочен нито като подал оставка, нито 
като настоящ член. Следователно, макар този протокол да подкрепя извода, че г-
н [omissis] не е бил член на бюрото на партията „Идентичност и демокрация“ на 
16 февруари 2022 г., той също така поставя под съмнение факта, че г-н [omissis] 
е бил член на бюрото на партията „Идентичност и демокрация“ преди тази дата, 
посочена от партията „Идентичност и демокрация“ пред Органа като дата, на 
която той прекратява функциите си. Следователно този протокол или поне 
обяснение на съответните обстоятелства във връзка със заседанието на бюрото 
от 16 февруари 2022 г. е трябвало да се представи на Органа в отговор на 
електронното му съобщение от 23 март 2023 г. и още повече след електронното 
му писмо от 31 март 2023 г., с което той иска хронологията на функциите на г-н 
[omissis] като член на бюрото, но това не е направено в нито един от отговорите 
от 30 март 2023 г., 31 март 2023 г. и 3 април 2023 г. 
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(23) Следователно партията „Идентичност и демокрация“, въпреки точните въпроси 
на Органа, е представила съкратена версия на фактите, отчасти в ущърб на 
оценката, която Органът би могъл да направи на състава на бюрото на тази 
партия, ако конкретните обстоятелства във връзка с мандата на г-н [omissis] в 
бюрото бяха разкрити в хода на разследването в отговор на въпросите от 23 и 31 
март и 3 април 2023 г.  

 
(24) Следователно отговорите, предоставени на Органа на 30 и 31 март и на 3 април 

2023 г., са били непълни. 
 
Предоставени на Органа отговори, опровергани от публикации на партията 
„Идентичност и демокрация“ 
 
(25)  Съобщенията на партията „Идентичност и демокрация“, изпратени директно до 

Органа между 30 март 2023 г. и 3 април 2023 г., относно състава на нейното бюро, 
считано от 16 февруари 2022 г. насам, впрочем бяха опровергани от многобройни 
публикации по същата тема и през същия период на интернет сайта на партията 
„Идентичност и демокрация“ и в нейните профили в социалните мрежи.  

 
− Отговорност за публикациите на партията „Идентичност и демокрация“ 

 
(26)  Може да се счита, че отговорността за горепосочените публични съобщения във 

всяко едно отношение е на партията „Идентичност и демокрация“. По-специално, 
противно на позицията на партията „Идентичност и демокрация“, изразена в 
писмото ѝ от 13 юли 2023 г., е изключено положение на непреодолима сила, тъй 
като действията и бездействията на доставчици, наети от и за партията 
„Идентичност и демокрация“, при изпълнението на тяхната комуникационна 
мисия не представляват непредвидим или непреодолим външен фактор.  

 
(27) По-късното дезактивиране на интернет сайта показва, че партията „Идентичност 

и демокрация“ е продължила да управлява този канал за комуникация и че в нито 
един момент не е била принудена да поддържа на него на разположение на 
обществеността невярна информация. Що се отнася до публикациите в 
социалните медии, партия „Идентичност и демокрация“ не може да се позове на 
допуснатото от нея неточно представяне на уебсайта, за да оправдае грешките на 
доставчици на социални медии, извършени от нейно име. По-специално партия 
„Идентичност и демокрация“ е имала възможност да информира своите 
доставчици относно актуализирания състав на своето бюро и да заличи или да 
поиска корекция на погрешни публикации. Фактът, че нейните доставчици са се 
обосновали с погрешно съдържание на интернет сайт, както посочва партия 
„Идентичност и демокрация“ в писмото си от 13 юли 2023 г., разкрива, напротив, 
неуспех на партията по отношение на системите за вътрешен контрол, 
необходими за гарантиране на истинността и надеждността на съдържанието, 
което се разпространява от нейно име.  

 
(28) В електронното си писмо от 23 октомври 2023 г. партия „Идентичност и 

демокрация“ потвърждава, че носи отговорност за публикациите, тъй като 
партията се позовава на своето право на свобода на изразяване. 

 
− Относимост на публикациите на партията „Идентичност и демокрация“  
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(29) В разпоредбата на член 24, параграф 4 от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014 

се посочва „информацията, която е необходима“ и която трябва да се представи 
на Органа по негово искане „с цел осъществяване на контрола“. По този начин 
формулировката на регламента изразява очакваната точност, пълнота и 
последователност на отговора на въпросите, попадащи в обхвата на 
компетентност на Органа. По същество „информацията, която е необходима“− 
както в терминологично отношение, така и по отношение на целта да се 
предостави на Органа информацията, която да му позволи да осъществява 
контролът, който му е възложен− означава точно съобщаване на фактите, без 
явни пропуски, които се отнасят до посочените факти. От това следва, че 
съобщението по необходимост съответства на съобщенията по същия въпрос и за 
същия период, независимо от методите на тяхното разпространение.  

 
(30)  Също така съобщенията за обществеността не са изключени от обхвата на 

член 24, параграф 4 от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014. Те са част от 
разпоредбата, на първо място, защото става въпрос за предаване erga omnes, което 
следователно засяга и Органа. На второ място, съобщенията за обществеността 
на европейските политически партии попадат в този обхват, тъй като от Органа 
се изисква да гарантира надеждността на директния отговор, включително и 
преди всичко в сравнение с публично достъпната информация. На трето място 
съобщенията за обществеността на европейските политически партии попадат в 
този обхват, тъй като отговорът, изпратен директно на Органа, дори в случаите, 
когато, разгледан изолирано, той се приема за фактологично точен, не може да е 
пълен, последователен, а оттам – полезен за целта на осъществяване на контрол 
от Органа, ако паралелно с това, европейската политическа партия заема 
публично противоположна позиция, включително след като е отговорила на 
Органа.  

 
(31) Тълкуване на член 24, параграф 4 от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014, без 

да се вземат предвид публикациите на европейските политически партии, 
съгласно предложението на партия „Идентичност и демокрация“, освен това би 
било в противоречие с логиката на съобщенията до Органа, които в крайна сметка 
са от полза и за обществеността чрез услугите за прозрачност, предоставяни от 
Органа въз основа на тях. Предоставянето на информация на обществеността 
относно структурните и финансовите реалности на европейските политически 
партии е от особено значение за демократичния живот, което се признава и в 
регламента, който има за цел да защити демократичната почтеност в полза на 
гражданите на Съюза. Европейските политически партии носят отговорност за 
истинността, пълнотата и съгласуваността, тъй като те са основен източник на 
информация за Органа, въз основа на това, което законодателят е квалифицирал 
в съображение 33 от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014 като 
„демократичната отчетност“ по-специално по отношение на „информация, за 
която се счита, че е от значителен обществен интерес, свързана по-специално 
с техния устав, членство, финансови отчети, дарители и дарения, вноски и 
безвъзмездни средства“. Съставът на Бюрото е именно елемент от 
информацията, за която се счита че е от значителен обществен интерес и 
следователно, съгласно регламента, спрямо нея се прилага задължението за 
публикуване чрез съдействието на Органа. Обратно на изразената от партия 
„Идентичност и демокрация“ позиция в нейното писмо от 28 септември 2023 г., 
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Органът не може да пренебрегне или да счете за ирелевантна, в контекста на 
член 24, параграф 4 от регламента, публично достъпна информация относно 
състава на ръководен орган, която в продължение на значителен период от време 
явно противоречи на съобщение, изпратено пряко до Органа от същата 
европейска политическа партия по същия въпрос и за същия период от време. 

 
(32) Становището на партия „Идентичност и демокрация“ в нейното писмо от 28 

септември 2023 г., според което задълженията за оповестяване във всички случаи 
са възложени единствено на Органа, е ирелевантно за анализа на настоящия 
случай. Тъй като, ако съгласно действащото законодателство дадена европейска 
политическа партия не е задължена сама да информира обществеността за факти, 
които са били публикувани от Органа в съответствие с член 32 от Регламент (ЕС, 
Евратом) № 1141/2014, това не ѝ позволява, в случай че все пак реши да направи 
публично съобщение, както постъпи партия „Идентичност и демокрация“, да 
предоставя на обществеността, а оттам и на Органа неточна информация или да 
направи непоследователни и неизползваеми дори точните отговори, изпратени 
директно на Органа. 

 
Заключение 
 
(33)  С оглед на гореизложеното, отговорите на партия „Идентичност и демокрация“, 

изпращани от 30 март 2023 г. на Органа относно състава на бюрото на партията, 
считано от 16 февруари 2022, разгледани поотделно, както и в тяхната цялост, са 
непълни и също така опорочени от противоречия, съпоставени със съобщенията 
за обществеността по същия въпрос. Това съставлява нарушение на член 24, 
параграф 4 от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014 във връзка с член 27, 
параграф 2, буква б), подточка iv) от същия регламент.  

 
б) Член 27, параграф 2, буква а, подточка vi) от регламента 
 
(34) Член 27, параграф 2, буква а), подточка vi) от Регламент (ЕС, Евратом) 

№ 1141/2014 забранява и санкционира по-конкретно умишленото предоставяне 
на неточна или подвеждаща информация.  

 
Уводни бележки 
 
(35) В това отношение е важно да се вземат предвид формулировката и целта на 

член 27, параграф 2, буква а), подточка vi) от Регламент (ЕС, Евратом) 
№ 1141/2014.  

 
(36) Формулировката съдържа два релевантни варианта, а именно умишлено 

предоставяне на неточна информация или умишлено представяне на подвеждаща 
информация. Следователно, за да се счита дадена информация за „неточна“ не е 
необходимо тя да бъде и „подвеждаща“. Обстоятелството, че Органът не е бил 
подведен, както твърди партия „Идентичност и демокрация“, не представлява 
пречка за прилагането на разпоредбата. Разпоредбата не съдържа изискване за 
каквото и да било особено въздействие върху лицата, за които са предназначени 
съобщенията.  
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(37)  Освен това формулировката не ограничава обхвата на разпоредбата до прякото 
предаване на данни на Органа, тъй като „предоставяне“ на неточна информация− 
а не „подаване“, какъвто е терминът, използван в Регламент (ЕС, Евратом) 
№ 1141/2014 за пряко предаване на орган− може да съставлява публично 
разгласяване, при което се предоставя информация на заинтересованите 
гласоподаватели и на обществеността, особено като се има предвид, че в 
разпоредбата не се споменава конкретен адресат.  

 
(38) Това тълкуване съответства и на целта за почтеност, преследвана с Регламент 

(ЕС, Евратом) № 1141/2014, тъй като прякото предаване на Органа не е самоцел 
(вж. също буква а) по-горе). В крайна сметка то допринася за защитата на 
демократичната почтеност и информацията за обществеността, включително за 
избирателите, по отношение на което контролът, регистрирането и, когато е 
целесъобразно, публикуването от Органа в съответствие с член 32 от Регламент 
(ЕС, Евратом) № 1141/2014 са само инструменти. По този начин, ако 
информацията, изпратена директно на Органа в области от неговата 
компетентност, независимо дали е точна, се опровергава от неточни съобщения 
за обществеността от страна на европейска политическа партия по същия въпрос, 
това подкопава не само демократичната отчетност на европейската политическа 
партия във връзка с оповестяването на нейната структура и финансиране, което е 
в основата на целия законодателен текст, както е видно от съображение 33, но 
също така застрашава надеждността на информацията, с която разполага 
Органът, и следователно услугите за прозрачност, които той предоставя.  

   
(39) Накрая следва да се подчертае, че член 10, параграф 4 от Договора за 

Европейския съюз, както и другите разпоредби на Договорите относно 
демокрацията, поставят гражданите на Съюза в центъра на институционалната 
структура и политическия дебат, в които европейските политически партии 
участват на равнището на Съюза. Ето защо е немислимо да се стигне до тълкуване 
на Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014, според което съобщенията за 
обществеността на европейските политически партии са освободени от забраната 
за умишлено предоставяне на неточна информация, каквато се прилага за прякото 
предаване на Органа. С оглед на определените в Договорите цели на 
европейските политически партии, и по-специално да допринесат за 
формирането на европейско политическо съзнание, тази забрана се прилага с още 
по-голяма сила за съобщенията за обществеността на европейските политически 
партии, тъй като потенциалните вредни последици от разпространяването на 
фактическа неточност от страна на дадена европейска политическа партия са по-
непосредствени за гражданите, които не разполагат с инструментите за контрол 
на Органа. Следователно, противно на тълкуването, което изглежда подкрепя 
партия „Идентичност и демокрация“ в електронното си писмо от 23 октомври 
2023 г., член 27, параграф 2, буква а), подточка vi) от Регламент (ЕС, Евратом) 
№ 1141/2014 забранява и задължава Органа да санкционира публичната 
дезинформация от страна на европейска политическа партия по отношение на 
нейните структурни или финансови характеристики. 

 
Неточна информация 
 
(40) В случая отговорността за елементите на текста, поставени върху изображенията 

в горепосочените публикации в социалните медии и сочещи, че г-н [omissis] е бил 
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член на бюрото на партия „Идентичност и демокрация“ следва да бъде вменена 
на партия „Идентичност и демокрация“ (вж по този въпрос по-горе, буква а), като 
те са неточни към датите на видимите от потребителите на интернет публикации. 
Видно е също така от протокола от заседанието на Бюрото на партията 
„Идентичност и демокрация“ от 16 февруари 2022 г., получен след започване на 
разследването, че г-н [omissis] не е бил член на това бюро към датите на 
посочените по-горе публикации, което впрочем партията „Идентичност и 
демокрация“ не оспорва. 

 
(41) Без този аргумент да е повдигнат от партия „Идентичност и демокрация“, 

Органът разгледа служебно и въпроса дали това заключение следва да бъде 
променено с оглед на факта, че на 21 септември 2023 г. Органът е бил уведомен 
за избирането на г-н [omissis] като нов член на Бюрото на партията „Идентичност 
и демокрация“, считано от 13 септември 2023 г. Това развитие обаче не променя 
изложените по-горе факти или тяхната правна оценка. Този акт на вътрешна 
организация, дори да се предположи, че е бил надлежно извършен, което би 
могло да бъде предмет на последващи проверки от страна на Органа, 
потвърждава наличието на противоречие между предишните съобщения за 
обществеността и тези, изпратени на Органа, както и че публикациите на 
партията „Идентичност и демокрация“ са неточни. Също така предишните 
съобщения на партия „Идентичност и демокрация“, изпратени директно до 
Органа и до обществеността, не стават ретроактивно точни или пълни, тъй като 
г-н [omissis] към момента на публикуването — момент, който дори по-късно 
остава видим в публикациите, все още не е бил член на Бюрото на партия 
„Идентичност и демокрация“.  

 
Умишлен характер 
 
(42) Освен това в неуточнен момент след 16 февруари 2022 г., но не по-късно от 28 

септември 2023 г., когато е подписано писмото, изпратено до Органа от надлежно 
представляващия я председател, партия „Идентичност и демокрация“, е решила 
да остави гореспоменатите публикации в социалните медии, като е знаела за 
съдържащите се в тях неточности във връзка с качеството на член на бюрото на 
г-н [omissis]. Следователно, следва да се установи умисъл на партия 
„Идентичност и демокрация“ да запази посочените по-горе публикации онлайн. 
Фактът, че е възможно посоченият умисъл да е възникнал след първоначалната 
публикация не внася никаква промяна, тъй като предоставянето на неточна 
информация придобива умишлен характер към момента на вземането на 
решението тя да бъде оставена онлайн при съзнанието за нейната неточност.  

 
(43) Умишленият характер на неточното съобщение за обществеността не може да 

бъде смекчен от количествен анализ, какъвто се опитва да предложи партия 
„Идентичност и демокрация“. По-специално, в своя анализ с оглед на Регламент 
(ЕС, Евратом) № 1141/2014 Органът не може да вземе предвид твърдяната 
маловажност от политическа гледна точка на дадена неточна публикация. Такова 
твърдение се съдържа в писмото на партия „Идентичност и демокрация“ от 13 
юли 2023 г., в което се посочва, че неточно известяване на обществеността на 
състава на бюрото не би донесло „почти никакви ползи“. Същото се отнася и за 
твърдяната липса на „вреда“, съдържаща се в електронното писмо на партия 
„Идентичност и демокрация“ от 23 октомври 2023 г. Този подход е изначално 
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неефективен, тъй като е несъвместим с изискването за демократична отчетност 
за истинската му структура за вземане на решения. 

 
Заключение 
 
(44)  Партия „Идентичност и демокрация“, като запазва горепосочените публикации в 

социалните медии със съзнанието за съдържащите се в тях неточности във връзка 
с твърдяното в тях качество на г-н [omissis] на член на бюрото, умишлено е 
предоставила неточна информация. По този начин са изпълнени съставомерните 
елементи на нарушението по член 27, параграф 2, буква а), подточка vi) от 
Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014. 

 
в) Недостатъчност на обявените или твърдяните коригиращи мерки 
  
(45)  Член 29, параграфи 1 и 2 от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014 гласи 

следното: 

 „Член 29 
Коригиращи мерки и принципи за добра администрация 

1. Преди да вземе окончателно решение във връзка със санкциите, посочени в 
член 27, Органът или разпоредителят с бюджетни кредити на Европейския 
парламент дава възможност на съответната европейска политическа партия 
или европейска политическа фондация да предприеме необходимите мерки за 
коригиране на ситуацията в разумен срок, който обикновено не надвишава един 
месец. По-специално, Органът или разпоредителят с бюджетни кредити на 
Европейския парламент дава възможност да се коригират технически и 
аритметични грешки, да се предоставят допълнителни документи или 
информация, когато това е необходимо, или да се коригират всякакви 
незначителни грешки. 
2. Ако европейска политическа партия или европейска политическа фондация не 
е предприела коригиращи мерки в срока, посочен в параграф 1, се взема решение 
за налагане на съответните санкции, посочени в член 27. “ 

 
(46) Ако Органът не разполага с никакво право на преценка при прилагането на 

механизма за санкции, предвиден в Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014, той 
все пак следва предварително да провери дали са изпълнени условията по 
член 29, параграф 2 от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014, преди да вземе 
необходимото решение. Единствено в случай, че съответната европейска 
политическа партия е взела в разумен срок, който обикновено не надвишава един 
месец, необходимите мерки за коригиране на положението в съответствие с 
параграф 1 от тази разпоредба, такова решение за налагане на санкция няма да 
бъде взето. 

 
(47) В писмото си от 14 юни 2023 г. Органът, в съответствие с член 29, параграф 1 от 

Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014, предостави възможност за предприемане 
на коригиращи мерки в срок до 14 юли 2023 г. по отношение на обективната 
ситуация, която продължава да съществува и днес, а именно непромененото 
присъствие на горепосочените публикации, докато в същото време, съгласно 
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пряко предадената на Органа информация, г-н [omissis] не е бил член на бюрото 
на партия „Идентичност и демокрация“ към датите на посочените публикации. 

 
(48) Мерките, обявени от партия „Идентичност и демокрация“ в писмото ѝ от 13 юли 

2023 г., обаче са неефективни за разрешаване на ситуацията. Всъщност простото 
потвърждаване на състава на бюрото на партия „Идентичност и демокрация“ на 
13 юли 2023 г. по никакъв начин не решава оставащия проблем с 
противоречивата информация, предоставена от партия „Идентичност и 
демокрация“ относно състава на нейното бюро. Поради това съобщенията за 
проект за нов интернет сайт, както и желанието за професионализиране на 
партията чрез очакваното присъствие на лице, отговорно за гарантиране на 
точността на информацията, не биха могли сами по себе си и без никакви 
указания относно графика и процедурите за проверка на точността на 
съдържанието да позволят да се заключи, че партията е коригирала ситуацията. 
И накрая, предложението за среща с директора на Органа представлява начин за 
двустранна комуникация с Органа, а не решение на проблемите, свързани със 
съгласуваността на вече умножилите се канали за комуникация на партия 
„Идентичност и демокрация“. Следователно това не добавя нищо към вече 
използваната от партия „Идентичност и демокрация“ възможност да изрази 
писмено становище, каквато възможност ѝ беше предоставена от Органа. Партия 
„Идентичност и демокрация“ не е предприела действия по отношение на 
пропуските, установени в коригиращите мерки в писмото на Органа от 11 
септември 2023 г. 

 
(49) Освен това, с изключение на премахването на предишния уебсайт на партията 

„Идентичност и демокрация“, обявените или твърдяните мерки не са били 
ефективно въведени към момента на определения краен срок за това. По-
конкретно противно на твърденията на партия „Идентичност и демокрация“ в 
писмото ѝ от 13 юли 2023 г., публикациите в социалните медии не бяха 
премахнати от партия „Идентичност и демокрация“. По този начин партия 
„Идентичност и демокрация“ поддържа един от основните елементи на 
нарушението. Според писмото ѝ от 28 септември 2023 г. тя дори окончателно се 
е отказала да ги заличи или да ги коригира.  

 
(50)  Предвид изложените обстоятелства Органът може единствено да заключи, че 

възможността да се предприемат необходимите мерки за коригиране на 
ситуацията в съответствие с член 29, параграф 1 от Регламент (ЕС, Евратом) 
№ 1141/2014 е била окончателно пропусната. Следователно съгласно член 29, 
параграф 2 от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014 Органът следва да вземе 
решение относно санкциите, посочени в член 27 от същия регламент.  

 
г) Липса на нарушение на свободата на изразяване на мнение 
 
(51) Правният ред на Европейския съюз съдържа всеобхватна система от основни 

права. Също така Хартата на основните права на Европейския съюз се прилага за 
решения на Органа по отношение на европейските политически партии в 
съответствие с член 51, параграф 1 от нея. Член 11, параграф 1 от Хартата на 
основните права гарантира свободата на изразяване на мнение на европейските 
политически партии, която трябва да се зачита от Органа, както се потвърждава 
в съображение 2 от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014. В съответствие с 
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член 52, параграф 1 от Хартата на основните права обаче тази защита подлежи на 
ограничения като предвидените от законодателя в член 24, параграф 4 и член 27 
от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014. По-специално свободата на изразяване 
на мнение не обхваща погрешни фактически твърдения, още повече когато те 
могат да бъдат отделени от всяко политическо съдържание, което се ползва с 
високо равнище на защита. В случая твърдението, че г -н [omissis] е член на 
бюрото на партия „Идентичност и демокрация“ се съдържа в текст, придружаващ 
видеоматериал с изявления на г-н [omissis], и следователно не е неразделна част 
от този материал. Следователно партия „Идентичност и демокрация“ би могла 
свободно да продължи да излъчва материали с г -н [omissis] и неговите коментари 
по същество, без при това да твърди, че на въпросните дати той е бил член на 
бюрото на партията. Също така Органът припомня, че самата партия 
„Идентичност и демокрация“ е счела за полезно в писмото си от 13 юли 2023 г. 
категорично да заличи горепосочените публикации, включително в социалните 
медии, а не да ги коригира, макара че в крайна сметка това не е направено. 
Следователно свободата на изразяване на мнение на партия „Идентичност и 
демокрация“ не е нарушена нито чрез процедурата на Органа, нито чрез 
произтичащата от нея санкция. 

 
д) Равнище на приложимата санкция 
 
(52) Член 27, параграф 4, буква а) от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014 гласи 

следното: 
„4. За целите на параграфи 2 и 3 спрямо европейска политическа партия или 
европейска политическа фондация се налагат следните финансови санкции: 
а) в случаите на количествено неизмерими нарушения, определен процент от 
годишния бюджет на съответната европейска политическа партия или 
европейска политическа фондация: 
— 5 %, или 
– 7,5 %, ако са налице успоредни нарушения; или 
– 20 %, ако въпросното нарушение е повторно нарушение; или 
– една трета съответно от посочените по-горе проценти, ако съответната 
европейска политическа партия или европейска политическа фондация 
доброволно е декларирала нарушението, преди Органът официално да даде ход 
на разследване, дори и в случай на успоредно или повторно нарушение, и 
съответната партия или фондация е взела подходящите коригиращи мерки;  
– 50 % от годишния бюджет на съответната европейска политическа партия 
или европейска политическа фондация за предходната година, в случай че 
съгласно съдебно решение, което има сила на пресъдено нещо е участвала в 
незаконни дейности, увреждащи финансовите интереси на Съюза, както е 
определено в член 106, параграф 1 от Финансовия регламент. “ 

 
(53) Размерът и съгласуването на финансовите санкции помежду им са посочени в 

Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014, в зависимост от определени 
обстоятелства, в пряко приложима и недискреционна форма. Следователно, 
както се потвърждава в съображение 31 от Регламента, законодателят е приложил 
принципа на пропорционалност.  
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(54) В случая най-напред следва да се констатира, що се отнася до съгласуването 

между санкциите, приложими съгласно член 27, параграф 2, буква а), подточки 
iv) и vi) от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014, че санкцията за умишлено 
деяние, предвидена в член 27, параграф 2, буква а), подточка vi), е специална 
разпоредба (lex specialis), която съгласно член 27, параграф 5 от Регламент (ЕС, 
Евратом) № 1141/2014 поглъща санкцията, която в противен случай би се 
приложила на основание член 27, параграф 2, буква а), подточка iv), тъй като 
става въпрос за същите деяния, свързани със съобщения за обществеността 
относно същия предполагаем член на бюрото на партия „Идентичност и 
демокрация“. 

 
(55) Що се отнася до приложимото равнище на скалата и следователно до процента 

от бюджета на европейската политическа партия, чрез който се определя 
конкретният размер на санкцията, следва да се отбележи, че макар от 2 март 
2022 г. да са налице няколко кумулативни елемента на предаване и публикуване, 
настоящият случай се отнася до съобщаване на промяна в състава на бюрото на 
партия „Идентичност и демокрация“, засягаща само един от членовете на 
партията, следователно става въпрос за едно деяние. Следователно условията по 
член 2, параграф 12 от този регламент не са изпълнени и следва да се приложи 
санкцията по член 27, параграф 4, буква а), първо тире от изменения Регламент 
(ЕС, Евратом) № 1141/2014, в размер на 5% от годишния бюджет на съответната 
европейска политическа партия. 

 
(56) В съответствие с член 2, точка 9 от Регламент (ЕС, Евратом) № 1141/2014 

конкретната сума на наложената санкция съответства на приложения по 
конкретния случай процент от общия размер на разходите в дадената година, 
докладвани в годишните финансови отчети на съответната европейска 
политическа партия. В съответствие с член 23, параграф 1, буква а) от Регламент 
(ЕС, Евратом) № 1141/2014 европейските политически партии трябва да 
представят на Органа своите годишни финансови отчети не по-късно от шест 
месеца след края на финансовата година. В случая годишните финансови отчети 
за последната пълна година, налични за партия „Идентичност и демокрация“, са 
тези, представени на Органа на 30 юни 2023 г. за финансовата 2022 година. В тях 
партия „Идентичност и демокрация“ декларира разходи в размер 940 410,97 EUR. 
От това следва, че финансовата санкция в размер на 5% от годишния бюджет на 
партия „Идентичност и демокрация“ възлиза на 47 020,54 EUR. Редът и 
условията за плащане към общия бюджет на Съюза са предмет на съответните 
решения на отговорния разпоредител с бюджетни кредити и счетоводител в 
съответствие с Регламент (ЕС, Евратом) 2018/1046 на Европейския парламент и 
на Съвета от 18 юли 2018 г. относно финансовите правила, приложими за общия 
бюджет на Съюза (ОВ L 193, 30.7.2018 г., стр. 1). 

 
(57) Разпоредителят с бюджетни кредити на Европейския парламент е този, който 

трябва да определи последиците от тази санкция за своята област на 
компетентност. 

 
(58) В съответствие с член 32, параграф 1, буква ж) от Регламент (ЕС, Евратом) 

№ 1141/20104 подробностите и основанията за всяко окончателно решение, взето 
от Органа в съответствие с член 27 от посочения регламент, се публикуват на 
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негова отговорност на уебсайта, в съответствие с Регламент (ЕС) 2018/1725 на 
Европейския парламент и на Съвета от 23 октомври 2018 г. относно защитата на 
физическите лица във връзка с обработването на лични данни от институциите, 
органите, службите и агенциите на Съюза и относно свободното движение на 
такива данни и за отмяна на Регламент (ЕО) № 45/2001 и Решение 
№ 1247/2002/ЕО (ОВ L 295, 21.11.2018 г., стр. 39).  
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ПРИЕ НАСТОЯЩОТО РЕШЕНИЕ: 
 

Член 1 
 
1.  На партия „Идентичност и демокрация“ се налага финансова санкция в 

съответствие с член 27, параграф 2, буква а), подточка vi) от Регламент (ЕС, 
Евратом) № 1141/2014. 

 
2. Равнището на приложимата санкция е 5% от годишния бюджет на партията 

„Идентичност и демокрация“. Размерът на санкцията е 47 020,54 EUR. 
 

Член 2 
 
Адресат на настоящото решение е партия „Идентичност и демокрация“, със седалище 
на адрес: 75 boulevard Haussmann, 75008 Paris, Франция. 
 

Член 3  
 
Текстът на настоящото решение ще бъде публикуван на уебсайта на Органа, като 
имената на изброените в него физически лица няма да се посочват. 

 
Член 4 

 
Настоящото решение поражда действие от деня на нотифицирането му на партия 
„Идентичност и демокрация“. 
 
 
Съставено в Брюксел, 25 октомври 2023 г. 
 

За Органа за европейските политически партии и европейските 
политически фондации 

Директор  
 
 
 Паскал Шонар 

Уведомява се партия „Идентичност и демокрация“ относно член 35 от Регламент (ЕС, 
Евратом) № 1141/2014, който гласи следното:  

„Право на обжалване 

По решения, взети в изпълнение на изискванията на настоящия регламент, може да 
бъде заведено дело в Съда на Европейския съюз съобразно съответните разпоредби на 
Договора за функционирането на Европейския съюз. “ 


